

市公安局副局长、一级调研员刘广新做客“政务服务热线”,与群众交流解答

# 我市警方连续6年实现命案全破

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



12月14日,市公安局副局长、一级调研员刘广新带领网安支队、督察支队、法制支队、户政处、新型犯罪侦查支队、治安支队、交警支队、经侦支队、刑警支队、出入境管理支队、禁毒支队负责人做客“政务服务热线”,介绍2021年全市公安工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。



## 重拳出击,严厉打击各种违法犯罪活动

“今年,我们先后破获各类刑事案件7399起,抓获处理违法犯罪犯罪嫌疑人11484名;30起现行命案全破,连续6年实现命案全破目标,命案发案率同比下降26.83%,抓获各类逃犯2021人,其中历年逃犯359名。”刘广新在做客“政务服务热线”时介绍,今年,市公安局将重点放在社会反映强烈的电信网络诈骗案件上,共破获电信网络诈骗案1279起,打掉电

信诈骗团伙66个,抓获犯罪嫌疑人977名,破获案件及抓获数同比分别增长188.2%、193.5%,止付冻结涉案账户6万余个,成功劝阻疑似被骗群众25万余人,直接避免损失约9亿元,同比增长320%。

另外,市公安局坚持筑牢防线,不断强化安全监管力度。增强驻点企业安全监管力度,在全市116家安全生产企业派驻监管民警126人,开展应急演练

136次,排查整改安全隐患187个,行政处罚违规生产企业7家;狠抓治安隐患排查整治,累计排查整改各类安全隐患9571处,推送相关部门处理1898处;

加强道路交通安全管理,累计查处各类交通违法行为169.9万起,全市共排查道路安全隐患104703处、整改104327处,整改率99.6%;深入推进“一盔一带”

安全守护行动,电动车驾驶人头盔佩戴率达85%以上;组织全体机关民警协值高峰岗,全力服务于压事故、保畅通,城区交通秩序得到进一步改观。

## 全国通办身份证丢失、损坏补领和到期换领

“身份证能否异地办理?丢失补办身份证,原身份证证还需要挂失吗?”关于补办身份证的相关政策,广大市民也较为关注。

牡丹晚报全媒体记者从市公安局获悉,已丢失的身份证件不需通过社会渠道挂失,应在派出所直接申办身份证丢失补领业务。

目前,居民身份证的丢失、损坏补领和到期换领,已实现全国通办,外省市户籍人员可以在我市申请换领或补领身份证,我市居民也可以在省外居住地申请。

落户4项户籍业务全省通办,即山东省内居民身份证首次申领、丢失补领和到期换领可以在全省每一个户籍派出所办理。

## 非法生产、经营、运输烟花爆竹要承担法律责任

牡丹晚报全媒体记者从市公安局获悉,根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》第36条规定,对未经许可生产、经营烟花爆竹制品,由安全生产监督管理部门责令停止非法生产、经营活动,处2万元以上10万元以下的罚款,并没收非法生产、经营的物品及违法所得。

对未经许可经由道路运输烟花爆竹的,由公安部门责令停止非法运输活动,处1万元以上5万元以下的罚款,并没收非法运输的物品及违法所得。

同时根据《治安管理处罚法》和《刑法》的相关规定,对非法生产、经营、储存、邮寄、运输烟花爆竹的,依法判处10—15日治安拘留;对非法制造烟花爆竹原料黑火药1千克、烟火药3千克以上的或非法经营烟花爆

竹数额5万元以上的,分别以非法制造爆炸物罪和非法经营罪追究刑事责任。我市公安机关历年来严厉打击非法生产烟花爆竹违法犯罪活动,始终保持对非法生产烟花爆竹违法犯罪活动的高压态势,对非法制售烟花爆竹的“黑作坊”“黑窝点”,坚决予以取缔;对非法生产的成品、半成品及生产原料一律予以收缴;对组织和参与非法生产、销售、储存、运输烟花爆竹违法犯罪活动的有关人员,一律追究治安或刑事责任。

## 我市辖区内任何时候都不能燃放“孔明灯”

一些市民喜欢燃放孔明灯祈福许愿,增添节日的气氛,但是,燃放孔明灯可能会带来安全事故,甚至引发火灾。

据介绍,“孔明灯”属高空明火飞行物,通过点燃固体等

燃料放飞,滞空时间长,控制困难,极易引发火灾事故,严重威胁高压供电设备、通信设施、仓库、易燃易爆物企业、居民区及各类建筑物的安全。2016年,在充分研究、全面征求各有关部门意见的基础上,

市政府制定了《菏泽市人民政府关于禁止非法生产销售燃放“孔明灯”的通告》。去年元宵节期间,在市委、市政府的坚强领导下,市公安局组织开展了“孔明灯”查禁集中行动,实现了市区范围内无一“孔明

灯”升空,市区火灾警情大幅下降,取得了显著的社会效果,得到了社会各界的一致好评。为做好今年的“孔明灯”查禁工作,2月6日,市政府再次组织召开四区政府、市直有关部门负责同志参加的专题

会议,明确要求:严禁生产、销售孔明灯,严禁在任何时间、任何场所燃放孔明灯。

## 患者急性心梗脑梗同时发作,胸痛卒中科室合力攻坚

**本报讯(通讯员 翟艳杰)**近日,在菏泽市立医院胸痛中心、卒中中心协作下,成功救治了一名急性心肌梗死合并急性脑卒中患者。

12月6日9时37分,菏泽市立医院急救中心收治了一名持续胸痛2小时的54岁男性患者。医院胸痛中心值班医师闫世冉医师快速对病人进行查体,患者大汗淋漓,伴烦躁不安,心电图提示:II、III、AVF导联ST段弓背上抬0.2~0.4mV,余导联ST段对应性压低,提示急性下壁心肌梗死,患者口角歪斜流涎,不排除脑出血或胸

主动脉夹层导致血管撕裂至脑血管影响脑功能,急行颅脑CT检查、胸主动脉CTA未见夹层,同时请神经内科会诊示颅脑未见明显出血,给予替格瑞洛180mg口服。抽血检验结果显示:MYO23ng/ml,CK-MB小于0.2ng/ml、cTnI0.014ng/ml,NT-proBNP49pg/ml, D-di0.43mg/L,急诊以“冠状动脉粥样硬化性心脏病、急性下壁ST段抬高型心肌梗死”收入院。同时请示心内二科吴付轩主任医师,介入团队快速到位,时间就是生命,开通心梗罪犯血管、挽救患者生命是当务之急。

吴付轩领导的介入团队快速准确于患者右冠状动脉植入1枚支架,实现了完全血流重建,患者的胸痛症状明显减轻,术后心电图提示抬高的II、III、AVF导联ST段回落到基线范围。但患者术中、术后交流困难,仍不能进食、饮水,吴付轩分析患者可能存在急性颅脑血管栓塞,再次与神经内科急会诊大夫联系,开启绿色通道,在闫世冉医师陪同下紧急行颅脑+颈部CTA,CT提示可见患者左侧大脑中动脉闭塞,紧急拨打我院卒中中心电话,卒中建议

联系西安路院区神经内科急诊大夫,转至脑科医院。急救中心为患者开通绿色通道快速转至脑科医院,急诊行脑动脉血管造影可见左侧大脑中动脉栓塞,行取栓术,开通了左侧大脑动脉分支血管,脑组织得到有效再灌注。术后转入监护室治疗,目前患者意识清醒,生命体征平稳,转入普通病房继续观察治疗。

患者急性心肌梗死,同时合并急性脑卒中,危中之危,在胸痛中心及

卒中中心紧密配合联合诊治下,转危为安,体现了市立医院精湛的技术水平,缜密的临床思维;得益于流畅的科室配合,完善的救治流程;凸显了齐心协力,通力合作的团队精神,谱写了大医精诚、医者仁心新篇章。

